

Хоккейная фамилия

➤ На юниорский чемпионат мира
Магнитка делегировала Михайлова

СЕГОДНЯ в немецких городах Крим-мичау и Дрезден стартует чемпионат мира по хоккею среди юниоров.

Российская команда, составленная из ребят 1993 года рождения и моложе, свой первый матч проведет со сверстниками из Словакии. В Германии наши юниоры вылетели во вторник. В составе сборной – форвард магнитогорских «Стальных лисов» Дмитрий Михайлов. Некой пикантности этому обстоятельству добавляет тот факт, что руководителем российской делегации на юниорском чемпионате мира будет другой Михайлов – легендарный советский хоккеист и российский тренер Борис Петровиц.

В турнире, как обычно, принимают участие десять сильнейших юниорских сборных. На первом этапе они сыграют в двух группах, победители которых сразу выйдут в полуфинал. Команды, занявшие вторые и третьи места, за путевку в четверку сильнейших поборются в четвертьфинале. Ми-

ровой форум продлится одиннадцать дней – финал и поединок за бронзу состоятся в следующее воскресенье, 24 апреля.

Российская команда на предварительном этапе включена в группу «А». Кроме словаков ее соперниками станут юниорские сборные Германии (16 апреля), США (17 апреля) и Швейцарии (19 апреля). В группе «В» сыграют команды Швеции, Финляндии, Чехии, Канады и Норвегии.

Надо признать, что российская юниорская сборная в этом сезоне выступает, мягко говоря, неудачно. Из нескольких турниров, в которых она приняла участие, команда выиграла лишь один – Мемориал Сергея Жолта в Латвии, зато на двух других заняла последнее место – в Мировом юниорском вызове в Канаде и Кубке пяти наций в Чехии, а на Мемориале Ивана Глинки в Чехии и Словакии в итоговой иерархии была лишь пятой. Однако чемпионат мира – форум особый. На нем наша команда, если сыграет успешно, может враз перевернуть все предыдущие неудачи.

Если вспомнить историю, то именно юниорский форум стал первым выходом магнитогорского хоккея на международную арену. В 1983 году защитник «Металлурга» Игорь Князев, нынешний тренер хоккейной школы «Металлург», стал первопроходцем, отправившись в составе юниорской сборной СССР на чемпионат Европы (турнир тогда имел континентальный статус, поскольку в нем не участвовали представители Канады и США). Советская команда завоевала золотые медали. Но следующего юниорского золота Магнитке пришлось ждать почти два десятилетия. Лишь в 2001 году молодой тогда форвард Алексей Кайгородов привез в родной город еще одну награду высшей пробы, став чемпионом мира среди юниоров. Спустя три года магнитогорцы совершили настоящий прорыв: чемпионами мира стали сразу пятеро воспитанников хоккейной школы «Металлург» – вратарь Антон Худобин, защитники Евгений Бирюков и Ринат Ибрагимов, нападающий Евгений Малкин и Николай Кулемин. В 2007 году золотые награ-

ды юниорского чемпионата мира завоевали двое магнитогорцев – голкипер Александр Печурский и защитник Михаил Чурляев.

Как и на молодежных чемпионатах мира, на юниорских форумах в последние годы доминируют представители Канады и США. В новом веке, например, они добыли семь комплектов золотых наград – пять раз чемпионами стали американцы (в том числе на двух предыдущих турнирах – в 2009 и 2010 годах), дважды – канадцы. Преодолеть эту гегемонию европейцам, в том числе и россиянам, будет очень сложно и на предстоящем турнире. Но ведь на молодежном чемпионате мира, который прошел на стыке 2010 и 2011 годов в США, нашей команде это удалось сделать – тогда, напомним, россияне сотворили чудо в третьем периоде финального матча против канадцев. После второго периода представители родины хоккея безоговорочно выигрывали – 3:0, но в заключительные двадцать минут пропустили пять безответных шайб. Так почему бы и юниорам не совершить подвиг?.. ☺

➤ ЛЫЖИ Всероссийская гонка

ПОЕЗДКА в Пермь на открытый чемпионат России по лыжным гонкам среди спортсменов-любителей стала самой дальней в этом спортивном сезоне для магнитогорцев.

Завсегдаги массовых соревнований отправлялись на всероссийский турнир под флагом клуба любителей лыж ОАО «ММК». Спонсорами поездки стали отдел соцпрограмм и профсоюзный комитет Магнитогорского металлургического комбината, а также нотариус Наталья Флейшер.

В Перми магнитогорцы выступали в составе команды Челябинской области. Программа соревнований, продолжавшихся в течение трех дней, была очень насыщенной и включала не только индивидуальные гонки, но и весьма экзотические для спортсменов-любителей виды соревнований – например, дуатлон и гонку преследования с возрастной форой.

Из магнитогорских лыжников наиболее высокое место занял Владимир Гончар, ставший в одной из индивидуальных гонок четвертым в своей возрастной группе. Сергей Гусев и Владимир Головин были шестыми, Валерий Кудрявцев в одной гонке занял седьмое, в другой – восьмое места.

➤ ДЗЮДО

Победили «Юность» и «Цунами»

МАГНИТОГОРСКАЯ КОМАНДА «Юность»-1 стала победителем юношеского командного турнира по дзюдо на Кубок клуба «Белый тигр» в старшей возрастной группе (юноши 1994–1996 годов рождения).

Среди ребят 1997–1999 г. р. главную приз завоевала другая магнитогорская команда – «Цунами»-1. Соревнования прошли во Дворце спорта «Калибровщик».

В старшей возрастной группе второе место заняла команда Миасса, третья – «Север» из Магнитогорска, в младшей – в число призеров вошли также «Юность» и команда Миасса. Всего в турнире приняли участие более десяти команд из нескольких городов Башкортостана и Челябинской области Магнитогорска, Миасса, Белорецка, Копейска, Учалов и Миасса.

Кубок «Белого тигра» юные дзюдоисты оспаривают в Магнитогорске уже пятнадцать лет – с 1996 года, то есть задолго до того, как дзюдо стало «президентским» видом спорта. В новом веке соревнования посвящаются памяти одного из основателей турнира Павла Скоробулатова.

➤ СОТРУДНИЧЕСТВО

Международный футбол

СЛЕДЯ ПРИЗЫВУ Президента РФ укреплять международные отношения, «молодогвардейцы» провели дружескую встречу с армянской молодежью.

В прошлом году местное отделение «Единой России» заключило соглашение о сотрудничестве с общественной организацией «Союз армян России». И вот к этой же мысли пришло молодежное крыло организаций – «Молодой гвардии» и армянской молодежной организации. В минувшие выходные состоялась дружеский футбольный матч между командами молодежных организаций.

Армянская молодежная организация (АМОМ) сформировалась относительно недавно, и дальнейшее сотрудничество в плане реализации общественных инициатив будет полезно обеим молодежным организациям. По словам председателя АМОМ Тиграна Аюкяна, армянская молодежная организация уже сформировала ряд предложений по проведению совместных акций для укрепления международных отношений. «Мы надеемся, что сотрудничество продолжится и станет примером для других национальных молодежных организаций», – сообщил он.

➤ ПРИГЛАШЕНИЕ

«Апрельский блюз»

НА ГЛЦ «Металлург-Магнитогорск» – праздничное закрытие сезона.



16 апреля ждем всех любителей горнолыжного спорта, семьи с детьми и всех активно отдыхающих горожан на праздничную программу, посвященную закрытию зимнего сезона.

Для вас с 11.00 – приветственное выступление инструкторов на малом комплексе ГЛЦ.

С 12.00 – «Спортивная семейка», шуточная спортивно-игровая программа для детей и их родителей. Катания детей на электромобилях и лодках. Розыгрыш суперприза – сертификата на всю семью на новый горнолыжный сезон.

С 13.00 – «Народные гуляния». Конкурсно-игровая программа с розыгрышем призов от ГЛЦ и спонсоров. Выступление хора русской песни. Конкурс частушек и русские переплясы.

С 10.00 до 15.00 все гости ГЛЦ участвуют в акции «Счастливым чеком» (собираем чеки от 300 руб. на все услуги ГЛЦ и получим возможность в 15.00 выиграть суперприз – тур выходного дня на всю семью в один из домов отдыха на озере Банное).

С 19.00 «Апрельский блюз» – концертно-развлекательная программа в ресторане «Горное ущелье» с дегустацией весенних коктейлей и розыгрышем призов. Заказ столиков по тел. 255-898.

Дополнительная информация по тел. 255-601.

Слезы, сбитые кулаки и вкус победы

➤ Наш город укрепляет традиции в развитии восточных единоборств



ОТ КОЛИЧЕСТВА ЛЮДЕЙ в белых кимоно на трибунах Дворца игровых видов спорта имени Ивана Ромазана рябило в глазах. Нынешнее первенство Урала по кекусин-кан карате-до получилось едва ли не самым массовым. В Магнитогорск приехали лучшие спортсмены не только региона, но и всей страны.

Счет участников шел на сотни. Что для людей в спорте сведущих откровением не стало. Наоборот, больше удивились бы, если этот турнир не собрал «кворума»: проводить масштабные региональные соревнования по одному из самых контактных видов спорта в Магнитогорске – стало доброй традицией. Благо, для этого созданы все условия. Разве что парковку у Дворца спорта имени Ромазана не мешало бы расширить – как раз для таких случаев: в это воскресенье поставить машину было негде. По номерам легко читалась обширная география участников турнира. Рядом с 74-м регионом припаркованы авто из Москвы, Сибири...

Внутри стадиона настоящей муравьиной многочисленности группы поддержки, родители и друзья молодых «самураев». Там, где обычно «Металлург-Университет» играет в баскетбол, – все застелено ковровым покрытием, посередине которого два татами. Судьи-информаторы, чуть не перебивая друг друга, объявляют победителя и тут же приглашают новых спортсменов.

Этот калейдоскоп дополняет закулисье. Здесь тоже многолюдно. Тренеры дают последние наставления своим подопечным. Неподдалеку разминаются акробаты – им выступать на церемонии открытия. К слову: чтобы пробиться к соревновательным коврам, приходится преодолеть целый кордон охраны.

– Вы куда, молодой человек? – грозно вопрошает сеньорити с наушником в ухе, как у сотрудника службы разведки.

– Да это ж пресса, – приходит на помощь знакомый тренер. – Пропустить!

Вот это организация. Кстати, представили нас вовремя – позже мы просто бы не расслышали друг друга. На первом татами за место в финале бьются двое совсем юных каратистов. А шум такой, что можно оглохнуть. Родители, тренеры, спортсмены пытаются переорать друг друга. Не жалеет голосовых связок и главный судья первенства, по совместительству вице-президент Всероссийской федерации кекусин-кан карате-до Евгений Прохоров. Частый столичный гость на этот раз не удержался, захватил с собой в Магнитогорск сборную Москву.

– Как тут не будешь переживать, – утешая проигравшего бой пацана, рассказывает Евгений Прохоров. – Они же столько готовились, настраивались. В такие минуты я прежде всего тренер, наставник. Можете не сомневаться – моих ребят судят так же, как и всех остальных. А иначе какой смысл в такой борьбе?

– Почему уже который год именно Магнитогорск становится местом проведения этого турнира?

– Ваш город имеет особую историю, сложившаяся

традиция кекусин-кан карате-до. Местные тренеры и их воспитанники своими достижениями сделали город заметным на всероссийской спортивной карте. Здесь любят и знают этот вид спорта. Он находит поддержку, он популярен как нигде. Тем более, в плане инфраструктуры сложно найти что-то лучшее...

Договорить не удается. Участники приглашают поговорить на парад, а Евгения Прохорова – занять место в шеренге почетных гостей. Рядом с ним на церемонии открытия стоит старший менеджер группы социальных программ ОАО «ММК» Егор Кожаев. Заметим, что ни одно первенство не обходится без гостей из числа руководителей стального гиганта. Просто ММК – не только главный спонсор, а еще и идейный вдохновитель соревнований.

– Разрешите поприветствовать вас от имени председателя совета директоров ОАО «ММК» Виктора Филипповича Рашикова, – обращается к выстроенным в несколько колонн спортсменам Егор Кожаев. – Каждый определил для себя «программу максимум» на эти соревнования. Желаю ее перевыполнить. А главное – без травм!

Гимн, поднятие настоящей, звездной флага, звездный час для тех самых акробатов... Впереди: кульминация, финальные поединки. Победить в этом турнире, означает практически гарантировать себе место в национальной команде. Оттого и сражения из реальных превращаются в суперреальные.

Вот на татами бьются два парня, по виду одинацатиклассника. Из защиты – только накладки на стопы. В первые же тридцать секунд грудь одного из каратистов становится алой: соперник лупит так, что сбивает кулаки в кровь. Медицинский брейк и схватка продолжают. Кажется, всего этого спортсмены не замечают. Боль все будет завтра, а пока все мысли – о победе.

– Захватывает? – к разинувшим от удивления рот журналистам подходит председатель областной федерации кекусин-кан карате Александр Баталов. – Значит, мы поработали на славу! На этот раз мы внедрили новую возрастную категорию. В этом виде спорта слишком велик возрастной разрыв между взрослыми каратистами и юношами. Так что проводим бои в пограничном возрасте. И зрелищности добавляет, и спортсменам позволяет проще адаптироваться!

– Смотрю, девочек много... – Да, обычно у нас недобор. А на этот раз девочек много. Значит, завоевываем популярность!

Убрать косички, и сражения этих барышень не отличить от схваток парней. За одним «но». Эмоций от поражения здесь гораздо больше. Проиграв, одна из каратисток просто разрыдалась. Не от боли – от обиды.

Хотя сам термин «проигравший» здесь употреблять, пожалуй, нельзя. Есть не выигравшие. Но накал борьбы, та страсть, с которой бились абсолютно все участники, не дают сомневаться: реванш и не выигравшие еще возьмут! ☺

АЛЕКСАНДР ЖИЛИН
ФОТО > ДМИТРИЙ РУХМАЛЕВ

ФОТОРЕПОРТАЖ
смотрите на нашем сайте
www.magmetall.ru